NOTICE TECHNIQUE

ECHELLES A

CRINOLINE

N

....._.. , m.ﬁn //

SN L,
p/ //r////\/C//// \h/f

FORTAL

=)



S)FORTAL

Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018

1. GENERALITES

Cette échelle a crinoline est spécialement congue pour les batiments et les installations industrielles.
Sa mise en place est rapide grace au nombre restreint d’éléments.

Sa conception d'éléments en kit permet de donner a I'échelle a crinoline la géométrie idéale en fonction
de la surface de réception.

Cette notice technique certifie les valeurs des caractéristiques énoncées par celle-ci :
la conformité aux normes NF E 85 016 et au décret du 1 septembre 2004 ;
Echelle crinoline comprenant 2 familles de piéces principales : les échelles, la crinoline, auxquelles

////. viennent se rajouter les accessoires et les éléments d’ancrage.

2. DESCRIPTION DES COMPOSANTS

Echelle : Se compose de deux montants en aluminium de section oblongue 65x25 verticaux sur
lesquels sont sertis des barreaux aluminium striés antidérapants de section 25x25. Les échelles sont
pré percées a chaque extrémité pour recevoir le manchonnage.

Largeur utile de I'échelle 400 mm. Echelle au pas de 280 mm ;

Les échelles ne sont pas limitées en longueur, toutefois pour faciliter le transport elles sont scindées en

plusieurs éléments de longueur maximum 4 m.

AAKE

Dimensions standards : 3048, 3888 et 5008 et 5848 mm ;
Echelle conforme & la norme EN 131 partie 1 et 2 ;

Rapport d'essai sur échelle Ig 3 m N° M021397 -C1
Rapport d'essai sur échelle Ig 4 m N° M021397 -C2
Rapport d'essai sur échelle Ig 5 m N° M021397 -C2
Rapport d'essai sur échelle Ig 6 m N° M021397 -C2

Crinoline : Se compose d’arceaux, méplat aluminium de 40x8 et de 5 filants de section en « C »
dispositions réglementaires :

arceaux et filants ont été congus de telle fagcon que la surface vide n’excéde pas 0,4 m?;
Distance maximum étre deux arceaux consécutifs 1400 mm ;

Fixation sur les montants par bridage ;

Rapport d'essai sur Echelle Ig 3m avec 2 arceaux standards et 1 sortie élargie N° P118822-3
Rapport d'essai sur Echelle Ig 3m avec 2 arceaux standards et 1 sortie latérale N° P118822-4

h Q Rapport d'essai sur Echelle Ig 3mavec 3 arceaux standards N° P118822-5

Ancrage : Percer un trou diameétre 10 dans la fagade. Positionner la cheville diamétre 10 ;

/pﬁ/ . : Visser et fixer la patte, reliée a I'échelle par I'intermédiaire de brides en aluminium ;
,,;‘*’ : Il est primordial de vérifier la résistance des points d’ancrage avant de commencer le montage ;
. > Les amarrages ont été congus pour résister aux forces horizontales paralléles et perpendiculaires a la
!-/ fagade :
F e L’'amarrage se fait au fur et & mesure du montage ;
N f -\ e Prévoir un ancrage tous les 2.3 m maximum ;

7 S

Trous D 1Zmm

\ *organisme certificateur : LNE — 1 rue Gaston Boissier — 75015 PARIS



S)FORTAL

Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018

Pattes de fixation : Une patte standard longueur 200 mm se reprend par l'intermédiaire de brides
sur les montants des échelles ;

La surface de réception n’étant pas toujours réguliére, des pattes réglables ont été congues pour un
réglage en profondeur de 150 a 300 mm et dans certain cas éviter des petites corniches ;

Un Kit spécial bardage a été également concgu pour fixer I'échelle crinoline sur un bardage ou IPE ;

Palier : Plusieurs sortes de paliers ont été élaborées :
e passage d'acrotéres placés au niveau du dernier échelon de I'échelle de profondeur 400, 600,
800,1000 ou 1200mm ;
e palier de sortie latérale droite ou gauche de 1500x1000. L'échelle dépasse de 1100 mm et est
équipée de deux ¥ d’arceau pour permettre la sortie ;
e marche paliére de 200 qui équipe la sortie frontale;
Ceux-ci se composent d’une lisse, d’'une sous lisse et d'une plinthe de 150 mm aux dispositions
réglementaires ;
Des portillons a ouverture a gauche ou a droite peuvent étre montés en tout endroit pour assurer une
sécurité totale :
e sur passage d'acrotere ;
e sur sortie élargie ;
e sur marche paliére ;
e sur palier a sortie latérale ;

La charge admissible sur paliers : 150 kg

e Changement de volée :

\ Le changement de volée est constitué de 2 crinolines juxtaposées sur une hauteur de plus de 2 métres
t-“k permettant le passage d’'une échelle a l'autre par I'intermédiaire d’un palier de repos. Exception faite sur
b \ des batiments de plus de 10 métres de hauteur n'ayant pas la largeur suffisante pour un changement
de volée. La solution retenue par FORTAL est un palier a trappes escamotables tous les 6 métres. La

/_ norme précise que pour une hauteur supérieure a 8 métres, un changement de volée doit étre prévu

@ tous les 6 métres. Le changement de volée se compose :
fﬁ "4 . e de deux échelles de 1928 mm décalées espacées horizontalement de 254 mm ;

4 e de 3 arceaux spéciaux pour changement de volée ;
/:,/ e de 7 filants;
e d'un palier de 700x 745 mm ;

b \ e de 3 paires de pattes ;

", e quincaillerie pour fixer I'ensemble ;

. \
Type de sortie :
/ 7 Sortie trappe ouverte :
Arrét de la crinoline sous le palier, continuité de I'échelle sur 1100 mm.

7
}.c;/ - Protection complémentaire : garde-corps périphérique + portillon sur demande.
v i > Sortie trappe fermée :
Lorsque I'échelle a crinoline s’arréte sous une trappe, il faut I'équiper d’'une crosse escamotable.
r-'"f (3 types de fixation sur demande)
f Sortie latérale :

Sortie latérale droite ou gauche. L'échelle dépasse de 1100 mm et est équipée de deux 3/4 d’arceau
pour permettre la sortie. Protection complémentaire a prévoir : Portillon de sécurité.

1 Sortie latérale intermédiaire :
/ ; Sur une hauteur de 2000 mm, une ouverture latérale, a droite ou a gauche, est prévue dans la crinoline
&

pour permettre I'accés sur un palier. L'ouverture est constituée de deux arceaux standards haut et bas,

; et d'un demi-arceau central.

f"/ 5 & Palier de sortie sur demande, réalisé en profil aluminium de section 100 x 30 mm, revétement en tble
ﬁ.;?' ; d’aluminium antidérapante ou caillebotis. Garde-corps sur deux c6tés, en tube de diamétre 40 mm, lisse

h

/ a 1100 mm, sous lisse et plinthe. Fixation murale par jambes de force. Profondeur de 1500 mm en
;’ standard (autres profondeurs sur demande), longueur selon les besoins. Dimensions du palier
standard : longueur 1500mm x largeur 1000mm.



S)FORTAL

Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018

Condamnations basses :

Les condamnations basses ne sont pas obligatoires, mais simplement recommandées pour protéger
I'accés aux zones dangereuses. (Voir Article R.4224-20 du code du travail : Eviter que les travailleurs
non autorisés ne pénétrent dans ces zones et Article R.4224-4 : Responsabilité de I'employeur).

Les condamnations d’'acces, dont le fonctionnement est détaillé ci-dessous, répondent a toutes
exigences de la norme NF E 85-012. De plus, elle permet a I'utilisateur, grace a sa fermeture
automatique, de contréler I'accés a la zone de toute autre personne durant I'intervention.

3. CARACTERISTIQUES DE L’ALUMINIUM
L’ensemble des composants pour échelles a crinoline est réalisé en alliage d’aluminium classe ‘6000'.
Alliage aluminium désigné et conforme a la norme NF EN 573-3 ;

Caractéristiques mécaniques conforme a la norme NF EN 755-2

Barreaux des échelles et méplats 40x8mm des arceaux : Alliage utilisé 6060 T5 R19

Propriétés mécaniques de I'alliage

-> Limite élastique R0.2% [N/mm?] 150 mini
-> Résistance a la rupture [N/mm?] 190 mini
-> Allongement [mini] 10 mini
!‘\ ' \ Montants échelles : Alliage utilisé 6106 T6 R24
N \ _ Propriétés mécaniques de I'alliage
/ - Mini | 0.30 0.05 | 0.40 -> Limite élastique R0.2% [N/mm?] 195 mini

¥
/j‘ - Maxi | 0.60 | 0.35 | 0.25 [ 0.20 | 0.80 | 0.20 | 0.10 [ - -> Résistance a la rupture [N/mm?] 240 mini
/ r +/- | 020{0.03|0.01|001{0.02001|020| - | ->Allongement [mini] 10 mini
/ \ Ces alliages ont été retenus pour les aptitudes technologiques suivantes :
Soudage : tres bon;
Emboutissage a I'état T5 : trés bon;
Comportement aux agents atmosphériques : trés bon;

Comportement en milieu marin : bon ;
Anodisation : trés bon ;

2
f;i( .~ Resistance au feu :

.#/ Les alliages d'aluminium sont classés "MO", cela veut dire que dans les conditions d'un incendie, ces
f matériaux ne peuvent donner lieu & combustion.
'5. Sous l'action d'un feu, le comportement de I'aluminium et de ses alliages est le suivant :

rf
YV VYVY

\ \ de température.
Fusion du métal a partir de 650°C, sans inflammation.
pression d'oxygene. Il ne participe pas a « la charge de l'incendie ».
Compte tenu de la baisse du module d'élasticité sous I'effet de 'augmentation de la température,

F
/ Y 70 000 MPa a 20°, 40 000 MPa a 400°, la capacité de résistance élastique est réduite de moitié & partir
/f -' de 250° C pour les alliages d'aluminium.

Déformation du métal sous l'influence des contraintes dues aux dilatations provoquées par I'élévation

Il a été démontré que I'aluminium liquide ne s'enflamme pas, méme a trés haute température et sous



Notice Technique échelles a crinoline

Référence

R081483000
A851486000

REFERENCES DES COMPOSANTS

Libellé

Filant Ig 3000
Filant Ig 6000

Schéma

Version V17 — janvier 2018

S)FORTAL

B0 Made in France

Caractéristiques des composants de
I’échelle crinoline en KIT
Crinoline = ensemble arceau + filant fixé en 5
points par vis inox A2TH M8 et écrou biseauté
MS8.
Arceaux et filants ont été congus de telle fagon

que la surface vide n’excéde pas 0,4 m2.

F600200004

Adaptation pour
fixation bardage +
IPE

Accessoires de maniere a assurer une rigidité de
I’échelle et garantir une sécurité optimum de
I'opérateur dans les conditions normales
d’utilisation ;

Patte spécial bardage livrée avec une tige fileté
d’un metre a couper en fonction de I'épaisseur
du bardage ;

Située derriére un IPN ou un IPE, I'échelle doit
dans tous les cas étre fixée au sol et en partie
haute.

Prévoir une paire de patte référence
F600200015

F600200005

Platine sol échelle

Vis inox M8x45 réf. A710880045
Ecrou frein M8 réf. A710890007

Permet la fixation de I’échelle au sol

Fixation directe sur I’extérieur du montant de
I’échelle, pergage @ 8,5 mm ;

Matiére : corniére 80x80x8

Livré avec visserie, ensemble pré monté

F600200006

Patte Fixation Ig
75

Vis inox M8x35 réf. A710880035
Ecrou M8 réf. A710890007

Permet la fixation de I'échelle en partie haute
sur une plateforme (cela évite de mettre une
marche paliére)

Livré avec visserie, ensemble pré monté

F600200008

Jonction de
filants

Vis inox A2TH M8x20 réf. A710880020
Ecrou biseauté M8 réf. A710740026

[ B Eeaeeege

Raccord de jonction de filants congu pour relier
deux filants entre eux
Livré avec visserie, ensemble pré monté

F600200010

Arceau Standard

Vis inox M8x35 réf. A710880035
Ecrou biseauté M8 réf. A710740026

D

Vis inox M8x20 réf. A710880020
Ecrou biseauté M8 réf. A710890007

Arceau repris sur les montants de I'échelle et
blocage par serrage ;

Fixation des filants sur I'intérieur des arceaux ;
Premier arceau de la crinoline est
nécessairement situé entre 2200 et 3000 mm ;
Dégagement intérieur de I'arceau = 705 mm ;
Matiére : Méplat 40x8

Arceau pré percé de fagon a ce que la distance
entre deux filants consécutifs ne doit pas
excéder 300 mm ;

Livré avec visserie, ensemble pré monté

F600200011

Arceau pour
changement de
volée

Vis inox M8x35 réf. A710880035
Ecrou biseauté M8 réf. A710890007

Arceau repris sur les montants de I'échelle et
blocage par serrage ;

Fixation des filants sur I'intérieur des arceaux ;

Matiére : Méplat 40x8
Livré avec visserie, ensemble prémonté




Notice Technique échelles a crinoline

Référence

Libellé

Schéma

Version V17 — janvier 2018

S)FORTAL

Caractéristiques des composants de

I’échelle crinoline en KIT

F600200012

Arceau sortie
élargie complet

Vis inox M8x35 réf. A710880035
Ecrou biseauté M8 réf. A710740026

Vis inox M8x20 réf. A710880020
Ecrou biseauté M8 réf. A710890007

Arceau repris sur les montants de I'échelle et
blocage par serrage ;

Fixation des filants sur I'intérieur des arceaux ;
Arceau pré percé de fagon a ce que la distance
entre deux filants consécutifs ne doit pas
excéder 300 mm ;

Matiére : Méplat 40x8

Livré avec visserie, ensemble pré monté

F600200013

Arceau sortie
latérale complet

Vis inox M8x35 réf. A710880035
Ecrou biseauté M8 réf. A710740026

i

Vis inox M8x20 réf. A710880020
Ecrou biseauté M8 réf. A710890007

Reprise sur le montant de I’échelle, blocage
par serrage ;

Au niveau du dégagement le plus étroit 465
mm, 500 mm a 140 mm du montant de
I’échelle

Matiere : Méplat 40x8

Livré avec visserie, ensemble pré monté

F600200014

Patte Fixation
réglable 150 a
300

Vis inox M8x35 réf. A710880035
Ecrou M8 réf. A710890007

Reprise sur les montants de I'échelle et
blocage par serrage (clé N°13)

Couple de serrage préconisé = 55 Nm
Vérifier la fiabilité des points d’ancrage sur le
batiment. Percer a 10 pour une cheville 10 ;
Possibilité de réglage de 150 a 300 mm ;
Matiere : Méplat 40x8

Livré avec visserie, ensemble pré monté

F600200015

Patte Fixation
Ig 200

Vis inox M8x25 réf. A710880025
Ecrou M8 réf. A710890007

Reprise sur les montants de I'échelle et
blocage par serrage (clé N°13)

Couple de serrage préconisé = 55 Nm
Distance maxi entre deux pattes successives :
2,3m.

Dégagement derriere de la face arriere des
échelons doit étre au minimum de 200mm.
Possibilité d’avoir localement 150 mm ;
Vérifier la fiabilité des points d’ancrage sur le
batiment. Percer a 10 pour une cheville 10 ;
(cheville non livrée)

Matiere : Méplat 40x8

Livré avec visserie, ensemble pré monté

F600200003

Pied réglable
Crinoline en KIT

Vis inox M8x45 réf. A710880045
Ecrou frein M8 réf. A710890007

Reprise sur les montants de I'échelle et
blocage par serrage (clé N°13)

Permet I'ajustement du bas de I'échelle avec le
sol.

Matiére : Profil oblong 61x21 épaisseur 1,6
mm

Livré avec visserie




S)FORTAL

Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018

Caractéristiques des composants de

Référence Libellé Schéma

F600200034 | Manchon+U /E
soudé

Vis inox M8x45 réf. A710880045
Ecrou frein M8 réf. A710890007

I’échelle crinoline en KIT

Piece en Alu pour reprise sur échelle

Livré avec visserie

Vis inox M8x40 réf. A710880040
Ecrou frein M8 réf. A710890007
Manchonnage complet simplifié qui permet la

Manchon jonction entre les échelles ;
économique pour
F600200033 ) . . —
profil 65x25 pas Matiére : Profil oblong 61x21 épaisseur 1,6
280 mm
Livré avec visserie, ensemble pré monté
o ] Manchonnage complet qui permet la jonction

\’/IS inox M8x35 rfef. A710880035 entre les échelles ;
Ecrou frein M8 réf. A710890007

Manchonnage Verrouillage de la rotation ;

F600200016 double a visser
Fixation par contre pergage et serrage dans les
montants des échelles ;

Livré avec visserie, ensemble prémonté

Crosse
600200017 e_scal_'notable ALU
fixation barreaux
de I'échelle
Etrier réf. A710990027 Crosse en aluminium avec divers modes de
Ecrou H M6 réf. A710710006 fixation.
Référence F600200017 : Permet de s’extraire
plus facilement de I'échelle, dans le cas d’une
ti t |
Crosse ALU sortie sous trappe y_)ar exemple
fixati | Supports pour reprise sur les barreaux de
F600200018 ixation muraie I’échelle grace a des étriers;
Référence F600200018 : fixation murale
Support pour fixation murale ;
Référence F600200019 : Fixation pour reprise
sur le montant de I'échelle ;
Crosse ALU
F600200019 fixation sur

montant I'échelle

//// Palier de repos

F600200026 Fixe (changement

, Palier de changement de volée conforme aux
volée)

prescriptions de la norme NF E 85 016 ;

-

7
7

"-.



Référence

F600200028

Notice Technique échelles a crinoline

Libellé

Changement de
volée

Version V17 — janvier 2018

S)FORTAL

Caractéristiques des composants de

I’échelle crinoline en KIT

Echelle sans palier de repos H<ou=8m
Palier de repos tous les 6 metres.

R v A

Lv

Pour la jonction avec I'échelle, prévoir une
paire de manchons réf. F60020016, idem pour
la partie basse ;

Conforme NF E 85 016

Livré avec visserie, ensemble pré monté

F600200029

Palier
escamotable

Palier escamotable de dimensions suffisantes
s’intégrant dans la crinoline ;

Le palier escamotable est une solution
technique proposée par FORTAL. Il est prévu
en cas ou le changement de volée n’est pas
possible ;

Trappe s’ouvrant de maniére aisée vers le
haut (sangle rouge) permettant le passage
d’un homme en toute sécurité ;

La fermeture de la trappe doit s’effectuer
apres le passage de 'opérateur sans qu’il n’ait
a intervenir ;

Livré avec visserie, ensemble pré monté

F600200032

Patin 65x25 avec
visserie

Patin traité anti UV pour montant 65x25

F600200045

Sortie élargie

Une sortie élargie de 700 mm est prévue au
niveau haut ;

Pour la jonction avec I'échelle, prévoir 2 paires
de manchons référence F600200016 ;

F600200199

Montants pour
fixation portillon

Montants verticaux permettant de fixer le
portillon.

Prévoir 2 pieces par portillon.




S)FORTAL

Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018

Référence Caractéristiques des composants de

Libellé Schéma : . .
I’échelle crinoline en KIT

8 vis poélier M5x35 A710400035
1 vis poélier M5x50 A710400050
9 Ecrous frein M5 A710710004

L’orifice d’acces dans I'aire d’arrivée doit étre

muni d’un portillon répondant aux

rescriptions suivantes :
Portillon Alu P P

F600200041 échelle en KIT Portillon congu pour une ouverture facile,

Fermeture automatique du portillon a I'aide
de charniére a ressort,

Livré avec visserie, ensemble pré monté

Tole
F600600050 intermédiaire Composant des passages d’acrotere de 1000
pour passage et 1200mm.
d’acrotére
Marche paliere de 200 seule;
March I Reprise sur les montants de la sortie élargie.
arche paliere
F600620200 de 200 A o .
Revétement : Tole a damier 4,5 mm
Livrée avec visserie
Marche paliere de 400 seule ;
Reprise sur les montants de la sortie élargie.
F600620400 Marche paliere A o _
de 400 Revétement : T6le a damier 4,5 mm
Livrée avec visserie
Proe
L= Marche paliere de 200mm utilisée pour
Marche paliere combler le vide entre I'échelle et |a plate-
F600650200 P = forme ;
200+rambarde =
200

e lE;i i Livrée avec visserie
|

.:\ "
A\
V7.



Notice Technique échelles a crinoline

Référence

Libellé

Version V17 — janvier 2018

S)FORTAL

Caractéristiques des composants de
I’échelle crinoline en KIT

F600650400 Marche paliere (,f, Marche paliére de 400mm utilisée pour
400+rambarde - - combler le vide entre I’échelle et la plate-
400 - forme;
= Livrée avec visserie
Passage Pour passage d’un acrotére de largeur 100mm
d'acrotére — a200mm.
600+rambarde - e
600 -
F600650600
Livré avec visserie
Passage Pour passage d’un acrotere de largeur 200mm
d'acrotere a 400mm.
800+rambarde
800
" Livré avec visserie
F600650800
Passage Pour passage d’un acroteére de largeur 400mm
d'acrotere a 600mm.
1000+rambarde
1000
Livré avec visserie
F600651000
Passage Pour passage d’un acrotére de largeur 600mm
d'acrotere a 800mm.
1200+rambarde
1200
Livré avec visserie
F600651200

10




Notice Technique échelles a crinoline

Référenc

Libellé

Schéma

Version V17 — janvier 2018

S)FORTAL

Caractéristiques des composants de

e I’échelle crinoline en KIT
Marche paliere équipée de ses garde-corps,
Marche paliere d’une paire de montants pour portillon, d’un
F600640200 de 200mm portillon et d’une sortie élargie.
compléte
Livré avec visserie
Marche paliére équipée de ses garde-corps,
Marche paliere d’une paire de montants pour portillon, d’un
F600640400 de 400mm portillon et d’une sortie élargie.
complete
Livré avec visserie
Vis inox M8x20 réf. A710880020
Ecrou biseauté M8 réf. A710890007 N - , R
Pied réglable a fixer sur passage d’acrotére
- (cas des acroteres de faible hauteur coté
(At toiture).
FO30800006 Pied réglable ';Eﬁﬁ
| 18 Livré avec visserie
2 \\
Palier sortie )
F600200061 latérale i
1000x1000 Z Palier de sortie latérale conforme aux
prescriptions de la norme NF E 85-014
F600200062 Paller' sortie Fixation murale par cornieres et jambes de
latérale
forces ;
1500x1000
Livré avec visserie, ensemble pré monté
Portillon pour palier de sortie latérale
ouverture a droite ou a gauche
Fermeture automatique du portillon a I'aide
de charniere a ressort
Portillon p/ palier
F600200063 sortie Latéral Reprise sur le poteau de garde-corps du palier
Droite de sortie latérale
Fixation sur le profil du palier de sortie
latérale ;
Livré avec visserie, ensemble pré monté
Arceau standard avec portillon de
condamnation permet de condamner
I'échell le b
Arceau standard A(tetce:tiznpioellut?osn technique proposée par
F600200009 + portillon ' que proposee p
. FORTAL
condamnation
Reprise sur les montants de I'échelle et
blocage par serrage
Livré avec visserie, ensemble pré monté

11




N

Notice Technique échelles a crinoline

Référence

F600202000

Libellé

Echelle longueur
1928mm.

Version V17 — janvier 2018

F600203000

Echelle longueur 3048mm
(Rapport d'essai sur échelle Ig 3 m avec crinoline
3 arceaux : N° M021397-C1)

Echelle longueur 3888mm
(Rapport d'essai sur échelle Ig 4 m avec crinoline
3 arceaux : N° M021397-C2)

Echelle longueur 5008mm
(Rapport d'essai sur échelle Ig 5 m avec crinoline
4 arceaux : N° M021397-C2)

F600206000

i
(L
i

Cr,

Echelle longueur 5848mm
(Rapport d'essai sur échelle Ig 6 m avec crinoline
4 arceaux : N° M021397-C2)

S)FORTAL

B0 Made in France

Caractéristiques des composants de
I’échelle crinoline en KIT

Toutes les échelles sont pré-percées a chaque
extrémité pour faciliter le manchonnage.
Jonction avec les échelles supplémentaires par
manchonnage, référence F600200016 ou
F600200033

Montants :
Profilés en aluminium de forme oblongue
65x25mm épaisseur 1,4mm.

Barreaux :

Echelons carrés antidérapants en aluminium
25x25mm épaisseur 1,4mm.

Pas entre échelons 280mm.

Largeur utile des échelles 400mm, 450mm
extérieur montants.

Organisme certificateur : LNE — 1 rue Gaston Boissier — 75015 PARIS

Référence

Libellé

Condamnation d’acces

F600500008 bas type 1-2-3 :
Panneau + opercule +
pédale de
F600500009 déverrouillage a la
descente
Condamnation
F600500010 d’accés bas type 4 :
Panneau + opercule +
F600500011 dispositif de maintien
en position ouverte.
F600500012 Double dispositif
permettant le
verrouillage en
F600500013 position fermée et le
maintien consignable
en position ouverte
Condamnation
F600500015 d’acces bas type 5:
Panneau simple +
F600500016 dispositif de maintien en
position ouverte. Double
F600500017 dispositif permettant le
verrouillage en position
fermée et le maintien
F600500018 consignable en position

ouverte

Caractéristiques des

condamnations

Verrou type serrure
Position gonds a droite

Verrou type serrure
Position gonds a gauche

Verrou type serrure
Position gonds a droite

Verrou type serrure
Position gonds a gauche

Verrou type cadenas
Position gonds a droite

Verrou type cadenas
Position gonds a gauche

Verrou type serrure
Position gonds a droite

Verrou type serrure
Position gonds a gauche

Verrou type cadenas
Position gonds a droite

Verrou type serrure
Position gonds a gauche

12



<)FORTAL

Notice Technique échelles & crinoline Version V17 — janvier 2018 wwwortal.fr
600500005 . Verrgu type cao‘lenas.
Condamnation Position gonds a droite
d’accés bas type 6 : Verrou type cadenas
F600500006 Opercule simple Position gonds a gauche
5. ESSAIS

4.1 - Essais sur les échelles fixes
L'échelle ou ses éléments doivent satisfaire aux essais suivants :

Essai de résistance de I'échelle (voir 4.2 de la NF EN 131-2:1993) ;
Essai de flexion de I'échelle (voir 4.3 de la NF EN 131-2:1993) ;
Essai de flexion latérale de I'échelle (voir 4.4 de la NF EN 131-2:1993) ;
Essai de flexion des échelons (voir 4.6 de la NF EN 131-2:1993) ;
e Essai de torsion des échelons (voir 4.7 de la NF EN 131-2:1993).
Les essais ont été réalisés sur une échelle conformément aux prescriptions du 4.1 de la NF EN 131-
2:1993 et dans l'ordre indiqué ci-dessus.

La distance L a prendre en considération pour les essais de résistance, de flexion et de flexion latérale,
doit étre la distance en millimétres entre deux points d'ancrages consécutifs de I'échelle.

Le critére d'acceptation de I'essai de flexion (voir 4.3 de la NF EN 131-2:1993) doit étre modifié comme
suit : la fleche maximale admissible sous charge doit étre inférieure a 5 x L2.10-6 en millimétres, sans
étre supérieur a 50 mm.

Les essais réalisés par le LNE « Laboratoire Nationale d’essais » ont été réalisé sur une échelle simple
de 450. Les essais de la norme NF EN 131-2 restent identiques a ceux décrits dans la norme NF E 85-
002 pour lesquels nous avons le dossier N° 2010432 — Document DMEE/8. Nous nous plagons dans le
cas ou la distance entre 2 pattes est < 2m < a I'échelle simple de 450 en référence (L = 4435-
400=4035).

4.2 - Essais de la crinoline

La crinoline doit étre fixée a I'échelle.

Pour les arceaux, une précharge (FPL) de 200 N doit étre appliquée verticalement au point le plus
défavorable (voir Figure 10). Il convient de répartir la précharge sur trois arceaux horizontaux pendant 1
min.

La position de 'arceau le plus bas de la crinoline, aprées l'application de la-pré charge, doit étre prise en
compte comme position de référence pour mener l'essai avec une charge d'essai (FT) de 1 000 N. La
déformation

permanente autorisée qui est mesurée au point d'application de la charge doit étre inférieure a 10 mm.

Pour les montants, une charge simulée (FH) de 500 N doit étre appliquée horizontalement au point le
plus

défavorable. La charge simulée (FH) peut étre répartie sur trois montants (voir Figure 11). La
déformation

permanente autorisée mesurée au point d'application de la charge est égale a 10 mm maximum. Les
crinolines d'essai pour lesquelles on constate une déformation permanente ne doivent pas étre mises
en service.

13




S)FORTAL

Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018

6. RECOMMANDATIONS

La distance entre la plate-forme de départ et le premier échelon < 280 mm

Echelon supérieur positionné au méme niveau que celui de la plate-forme d’'arrivée, vide 75mm mauxi :

75 max
1 2

il

O

Dégagement entre I'échelle et les parties fixes de la zone environnant le moyen d’acces :

Il doit étre :

- Devant I'échelle 650 mm et 600 dans le cas d'obstacle non-continu ;
- Derriére la face arriére des échelons : au minimum 200 mm et 150 mm en cas d’obstacle non
o continu.

f Crinaline :
il
Distance maxi entre deux arceaux consécutifs ne doit pas excéder 1500 mm ;

Les arceaux doivent étre placés perpendiculairement aux filants de la crinoline ;
Les filants de la crinoline doivent étre fixés sur la face intérieure de la crinoline et répartis régulierement.

e \ Garde-corps .
/ Les garde-corps, lorsqu’ils sont nécessaires comme dispositifs de protection contre les risques de chute
de hauteur depuis les aires d’arrivée et de départ et depuis les paliers intermédiaires, doivent répondre
aux prescriptions applicables pour les garde-corps conformément a la norme NF E 85 015 ;
P Les garde-corps doivent étre prévus sur les bords du vide des niveaux d'arrivée sur une longueur

minimum de 1500mm de part et autre de I'axe vertical de I'échelle ou sur toute la longueur du palier, si
celle-ci est inférieure & 3000mm.

Portillon :

e \\: L'orifice d’acces dans I'aire d'arrivée doit étre muni d’un portillon ou I'ouverture ne doit pas se faire vers
-
-
_l_..r"

I'extérieur de la plate-forme.
Acces et sortie de la partie haute d’une échelle fixe en sécurité :

/ Des mains courantes doivent assurer la liaison entre les montants de I'échelle et la main courante du
garde-corps.

Ces mains courantes doivent étre fixées au garde-corps de I'aire d'arrivée ;
\ Attention présence obligatoire d’'une marche paliére avec portillon et garde-corps ou d’'un passage
\ \ d’'acrotére avec un recouvrement de 400 mm de l'aire d'arrivée ;

L 14

;
5



‘
\ o S £)FORTAL
Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018 = F woanvsfortalsr

Si la hauteur de montée H des échelles fixes est supérieure a 8 m, les échelles doivent étre équipées
d’'un ou plusieurs paliers.
% Dans le cas de plusieurs volées, la hauteur h d’'une volée d’échelle entre I'aire de départ et le palier le
by \ plus proche, ou entre deux paliers successifs ne doit pas étre supérieure a 6m.
\ Dans le cas d'une volée unique, la hauteur h entre I'aire de départ et I'aire d’arrivée peut étre augmentée

jusqu’a 8 m maximum.

7/ Le palier intermédiaire installé entre deux volées d’échelles doit avoir une largeur minimum de 700 mm ;

La hauteur de dégagement pour le passage entre la plate-forme et
I'arceau complet le plus bas de la crinoline de I'échelle supérieure doit
étre comprise entre 2200 et 2300 mm.

680 m
1600 min

Pour que I'échelle soit conforme, I'ensemble des composants doit étre
fourni par FORTAL. Dans le cas contraire FORTAL décline toute
responsabilité.

v 15

5
L
\



16

AWIDHEY JUIN
T 0=01 AESE _xc_.___u./

FORTAL

Q
©
S P i, 7N 7% 7N
5 T |
- — (w3ouy Tnssaa
(M Q2 FINYING W 3LW3d1x3)
€ oe
2
@ e
— 1
Q ) (I LN G W 30 A3 1
o £ [MY30dY 2n553q) NeITEY SNOSIFIAMILYD Na 3vd)
2 S oo W O00E 13 W
= P WIAOOEZ INIW
T m inw3dd'wa na snss3a
N~
S| o {irwIn O W 3 WIE1NT - pﬁ_mﬁm _”_M_mﬂmm_f«r
s Je3dEYE 2n533a)
2 SLll
()
>

[EREERETERTE]
W OOF | 1YW

1%

—

R CTOTUTR NN,

/

¥308Y SN0SS3AAIVA Na SVA) 7

7. NOTICE DE MONTAGE

7.1 Montage de la crinoline

Sﬁuﬁﬂ.ﬁmolr
JINVIHOW 3L VWNIGOOE XV
- ac VANOOTZ IR
[INwINOW INWIELET A Iddvasnss3al
FA R
art (LNINOW N LW IELEIMNILYd NA S¥E Na)
WNEFF - HIAH35530 W 3NNV H

Echelle crinoline sortie élargie

(w3448 N SNSSIAMILF D NA SwE Na)
dAEI5530 W AN H

Distance maxi entre 2 paires de pattes de fixation 2000 mm

Notice Technique échelles a crinoline




7

B0 Made in France

FORTAL

5)

—
-—
-

Echelle crinoline sortie ouverte

Version V17 — janvier 2018

Echelle crinoline sortie trappe

Notice Technique échelles a crinoline
fermée

(¥MYIDdY JHIN
kﬂa_ i
£ N

Y7\

(IR IMOW 3UWIELNT H
MYy SNSs3IA/MyINye snssad
AV s 311va ¥1 30 4N3ssivda

(Mv3ouy SNOSSIAMMILY SNOSS3a

{INYINOWE ILATELNI WNDDDE DO

Srw3dya snssaal WINDDZE INIW

SELI
{Mw34va §NSS3A/MIY SNDI5530
HAYISSIA Y HNILOYH

(MMw 30w 4N

WIAIOOS L 111 v/

(LN O AL 380K T

A 38w snesaal
BEg
X T UX N\ .
(ML d)
0z
(M 308y SN 0S5IAMILYL SNOSS 3a)
[Mw3 2y 5N5530 000C 1KW1
SLELH QI 3L 341 3] Q0ZZ NI
og

[NILwd 5N55 30N d 5005530)
HlAY IS5 W HN ALY H

Distance maxi entre 2 paires de pattes de fixation 2000 mm

17




$)FORTAL

Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018

Echelle a crinoline avec changement de volée

4 entretoises composées
Tube ALU Ig 224

Tige fileté INOX M16 Ig 253
2 écrous INOX borgne M16

2 rondelles plate INOX 16x32

)

. W W . S W .
ANy Ty

\ £

Distance maxi entre 2 paires de pattes de fixation 2000 mm

7.2 Montage filant sur arceau

Fixation arceau sur
montant par 4 vis inox
M8 x 35 avec écrou
inox M8

Fixation filant sur arceau
vis inox M8 x 35 avec
écrou biseauté 26 x 12
Fixation patte de
fixation sur montant de
I’échelle par 2 vis inox
M8 x 35 avec écrou inox
M8

18



v/

<)FORTAL

//( Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018 wwwfortalr
// 7.3 Montage de la marche paliére de200mm :

F600640200 :
Marche paliere de 200 complete

/ _ — o
F. Tle 200 marche paliére

1 1

2 |Fince pour possage dacrotare F Rep Titre: Qté
3 |[Rondelle MEx18 Inox A2 ) 1 |Rondelle MEx30x].5 Inox AZ 4
4 |Forou frein ME revéternent Zn INOX A2 12 2 [Bouchon 40x20 Noir Z
5 |Rondelle MEx30x1.5 Inox A2 4 3 |Ecrou frein M8 revétement In INOX A2 2
& |VisInox A2 TH 8x25 4 4 |Vis Inox A2 TH M8xs0 2
7 |Vis Inox A2 TH MBxS0 2 5 |Rambarde marche paligére 200 1

N\
AN 19



Notice Technique échelles a crinoline

Version V17 — janvier 2018

7.4 Montage de la marche paliére de 400mm :

S)

FORTAL

wwww.Fortal.fr
1 Made in France

F600640400 :
Marche paliere de 400
compléete

Titre

[Marche paliérs 400

[Fambarde morche paliére 400

IMontant p/ fixation porfilon

Fortilon pour passage dacrotere en ki

|| e o =| B

[sortie largie alu crinoline en kit

~| =l =] -| 2

Tiise:
Téle 400 marche paliéne

FinCe powr passage d'ocrotane

=l 8

Rondele MBS Inox A2
edibirnent In INCOX A2
Rondelle MBS Inox AZ

b

Vis In0x A2 TH 8623

Wis Inox A2 TH MExS0

ol

Rep Tiire: Gité
I Rondelle MEx30] 5 Inox AZ 4
2 |Bouchon 40620 Noir 2
3 |Ecrou frein A revelement In INDX A2 2
4 [Vis Inox A2 TH MEx&0 2
5 |Rambaorde marche palisre 400 T

20




7.5 Montage du palier de 600mm sans redescente :

Notice Technique échelles a crinoline

Version V17 — janvier 2018

S)

FORTAL

wwww.Fortal.fr
1 Made in France

F600650600 :
Passage d’acrotere de
600mm.

Cas sans échelle

de redescente

Marche paliste 400
Marche palisre 200

Tiire

Romborce [

306 S0

Vis Inox A2 TH 825

Rondelle ME<18 Inox A2

Ecrov frein M8 revitement In INOX AZ

wfw|ow|a]~| | &

2
4

Rep Titre
1 [15le 200 marche paliére

Fince pour possage d acrolers,

o[rf -

Rondelle MBx18 Inox A2

Ecrou frein M revétement Zn INOX A2

5

Rondelle MEx30x1.5 Inox A2

z
3
P
5
5
7

[Vis Inox A2 TH &x25

CIENES

[Vis Inox A2 TH MExsD

F600200199 (2x)

F600200045

Rep Titre: e
1 |Rondels ME<30x].5 Inax A2 4
2 |Bouwchon 40620 Mol 2
3 [Ecrou fein M8 reviternent In INOX A2 2
4 [Vis Inax AD TH MBx4D 2
5 POSGoe 00 !

Rep Tile aie

"1 [The 400 marche palére_ T
2 |Fince pour posoge ' gorobang 2
3 [Rondele MEx18 Incx A2 -3
& |Ecrou frein b8 Tovblerment In INOK A2 12
5 |Rondelie MBG0NLS Inox AZ ]
& Vis In0x A2 TH 8623 4
7 Wis Inox A2 TH MExS0 8




Notice Technique échelles a crinoline

Version V17 — janvier 2018

7.6 Montage du palier de 600mm avec redescente :

S)FORTAL

F600200041 :r

@

Cas avec échelle
de redescente

F600650600 :
Passage d’acrotére de
600mm.
-
/
Titre: i

Marche palidee 400

Marche paliére 200

Romborde possogs S0

Vis Ingx AZ TH 825

Rondele MEx«18 Inox A2

wu|w|al-|-| 2

[Ecron frain MBS revitement In INOX AZ

|
L ¥ 3

| |
" ¥

Rep Tifre
T__ |13l 200 marche palisre

2
H

Pince pour passage dacrotére

Rondelle M8xI18 Inox AZ

@] =

Ecrou frein M8 revétement In INOX A2

5

Rondelle M3x30x1.5 Inox A2

[Vis Inox A2 TH 8x25

2
3
4
5
5
7

[Vis Inox A2 TH M&x50

CIENES

F600200045

Y gy

N a VXA \/

\

Rondels MBx30x1.5 Inax A2

Ecrou frein M8 In INOX A2

Vis Ino A2 TH MBS0

Re

1

2 [Bouchon 4020 Nor
3

4

5

Rambarde passage d'ocoting 00

ol l2

Rep Tile aie
"1 [Tl 400 marche palére KN
2 |Fince pour posoge ' gorobang 2
3 [Rondele MEx18 Incx A2 -3
5 |Eerc Stoment In INOK A2 12
5 _|[Rondalle MB35 Inox AZ ]
& Vis In0x A2 TH 8623 4
7 Wis g AZ TH MBS0 8




\
\ . T £)FORTAL
Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018 = F woanvsfortalsr

k-
/// 7.7 Montage du palier de 800mm sans redescente

F600650800 : Cas sans échelle

ks, Passage de redescente
d’acrotere de

/ 800mm.

e Qié
1 |Marche paliére 400 2
2 |Romborde passage d'acrolére 800 4
3 Vi Inooc A2 TH Bu25 a
4 |Rondelle MBx18 Inox A2 3
5 |Ecrou frein M8 revitement In INOX A2 3

F600200199 (2x)
F600200045

-,

AWAY
.r r__:
| |

WS

Titre:
[Eondelle MB:A0x] .5 Inox A2
[Bouchon 40x20 Noir
Ecrou frein M8 revistemnent 2n INOX A2
Vs Incie A2 TH M2es0
[Rombarde passage d'ocrolérs 800

e u—'jg

—--:N!'\:LQ_

=
ol g 03—

b \

Rep Tikre

T |Téle 400 marche pakére =
7 |Fince pour passoge d'ocroténg
3
4
5
&

ol

/ 4 |Eer Tevilomant In INGX A2
5 |Rondalle MEI0H 5 Inox AZ
Vis In0x A2 TH 8623
7 Wis Inox A2 TH MExS0



— °
o N £)FORTAL
Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018 WV www.iortaltr
7.8 Montage du palier de 800mm avec redescente :
F600650800 : Cas avec échelle
Passage de redescente
d’acrotere de
‘::_.1::::::::3 800mm.
J‘L"""“l] _..‘ o
.|
-
€ Qté
1 |Marche paliére 400 2 i
2 |Romborde passage d'acroténe 500 4 "
3 Vi Inow A2 TH Bx2S a
4 |Rondelle MEx18 Inox A2 3
5 |Ecrow frein M8 revBtement In INOX A2 3

F600200041

P Tikre
Tl 400 marche palére

FinCé pour possoge ' gcrobang

=l 8

Roncelle Mixis Inox A2 :
Ecrou frein M8 reviternent In INOX A2
[Rondelle MBx041.5 Inox A2

oo

~i|ofenf nfeofsa| =| &

Wis Ingc A2 TH 8x25

ol

Wis ingx A2 TH MBS0

Tiire:

[Rondele MBI .5 Inox A2
[Bouchon 4020 Noir

Ecrou frein M8 revitement 2n INOX A2
Vs Incie A2 TH Maxs0

o ||| —

v |||

Rambarde passage d'acroléne 800




N
\ . R £)FORTAL
Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018 = F woanvsfortalsr

& -
/// 7.9 Montage du palier de 1000 mm sans redescence :

F600651000 : Cas sans échelle
Passage de redescente
d’acrotére de

1000mm.

Marche palére 400

Marche palére 200
4 [Tdle Intermédiaire passage d'acrotére
5 [Rombarde pasiage d'acrotére 1000

R

1 |Montant py fixation porfilon
2

3

Qe
2
1
1
1
)

F600200041 F600200199 (2x)

F600200045

Rondelle MBx3A0x1 5 Inox A2

Bouchon 4020 Nor

Ecrou frein M8 i In INOX A2
Vis o A2 TH MBS0

Rambarde passage d'ocotine 00

fep Titre
Téle 200 marche paliére
Pince pour passage d acrotere
Rondslle MEx18 Inox A2

Rep Titre: ate
1
H
2
2
1

[ P Y P

Ecrou frein M8 revétement Zn INOX A2
Rondelle M8x30x1 .5 Inox A2 4
|Vis Inox A2 TH 8x25 4
[Wis Incx A2 TH MEx50 2

~a|onfen [ || pa] =

Tl 400 marche pakére_

Fince pour passage d'ocrobang
[Rondede MEx18 Incx A2

[Ecrcas frein WA revitemant 2n INOX A2
Rondelie MBS Inox AZ

Vis In0x A2 TH 8623

Wis Inox A2 TH MExS0

¥
Rl
H
|~ @

i

i o fen] & |afsa| =f

A

v
P

> zs



Notice Technique échelles a crinoline

7.10 Montage du palier de 1000mm avec redescente:

FORTAL

wwww.Fortal.fr

Version V17 — janvier 2018

Cas avec échelle
de redescente

F600651000 :
Passage
d’acrotere de
1000mm.
e Gté
1 |Montant py fication portilon 2z
2 |Marche paliare 400 1
3 |Marche paliare 200 1
4 [Tdle intermédiaire passage d'acrotére 1
5 [Rombarde pasiage d'acrotére 1000 4

j F600200045

Rondells MBx30x 1.5 Inox A2

]
S

Téle 200 marche paliére

Fince pour passage d acrotere

Rondelle MEx18 Inox AZ

o=

Ecrou frein M8 revétement In INOX A2

5

Rondelle M8x30x1 .5 Inox AZ

| Vis Inox A2 TH 8x25

[ Wis Inox A2 TH MExS0

EIENES

r 4

el |2

o || vs| = | F

Rambarde pasage d'acroting 400

-

k2

Tl 400 marche pakére

|| —| 2

Fince pour pausope d'ocrolang

=]

~s| o en| & fafos| =| &

ol




Notice Technique échelles a crinoline

Version V17 — janvier 2018

7.11 Montage du palier de 1200mm sans redescente :

S)FORTAL

F600651200 :
Passage
d’acrotére de
1200mm.
Rep Titre Qte

I Montan! pf lixation portillon 4

2 |Marche paliére 400 E]

3 |Tblc intermédiaire passage d'acrotére 1

4 |Rambarde passage d'acrotére 1200 1

Cas sans échelle
de redescente

F600200041

F600200199 (2x)

F600200045

Rondelle MB:30x 5 |
[Bouchon 400 Noir

T P P P B

Vis Incee A2 TH WExE0
Romborde passage

Tiire
Tl 400 marche pakére

Fincé pour possope d'ocrobng

Inox A2

ABA0 S Inox A2

Tavbturment In INOK A2

ERRL

1=l

Vis In0x A2 TH 8623

~s| o en| & fafos| =| &

Wis Inox A2 TH MExS0

||

Ecrou frein M reviternant In INOX A2

nox A2

x|x]s]=|2

d'ocrofiéne 1200

27



‘
\
Notice Technique éch

elles a crinoline

Version V17 — janvier 2018

b
/// 7.12 Montage du palier de 1200mm avec redescente :

<)FORTAL

wwww.Fortal.fr

B0 Made in France

P Tikre
Tl 400 marche pakére_

Fincé pour possope d'ocrobng

=|s(~18

B Inox A2

[Rondalie MBa0w1 5 Inowx A2

Tavbturment In INOK A2

i

~i|ofenf nfeofsa| =| &

Vis In0x A2 TH 8623

A

Wis Inox A2 TH MExS0

F600651200 : Cas avec échelle
Passage de redescente
d’acroteére de
1200mm. IJI < -
j“" — 0 \] ) I'Iﬁ“"\
‘ =7 b
¥ j
*
st
- Qe ay
I Montant pf fixation portillon 4 —
2 |Marche paliére 400 2
3 |Tblc intermédiaire passage d'acrotére 1
4 |[Rambarde passage dacrotére 1200 1
‘(// F600200041
[ F600200045
Rep Titre Gifé
1 |Rondelle MB30H .5 Inox A2 a
2 |Bouchon 40:20 Noir 2
3 |Eerou frein M3 ravatameant In INOX A2 4
4 |Vis Inox A2 TH MEx&D 4
5 Romborde passage d'ocroténe 1200 1

28




S)FORTAL

Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018

8. CRITERES DE CHOIX DES CHEVILLES:
Attention : ces critéres sont donnés a titre indicatif, se reporter impérativement aux spécifications des
fabricants de chevilles et goujons.

N\

P> NATURE, ETAT ET FONCTION DU SUPPORT

Les chevilles de fixation se choisissent en fonction

de:

1. La nature et |'état du support pour assurer un

ancrage adéquat :

o Les corps pleins : blocs de bétan (zones compri-
mées : béton non fissuré/zones tendues : béton
fissuré), briques, pierres et parpaings, carreaux
de platre et bétons cellulaires.

NSy
v

e Les corps creux : briques, parpaings, dalles
alvéolaires, hourdis, carreaux de platre, cloisons
alvéolaires et plaques de platre.

2. La fonction du support : il est nécessaire de s‘assurer
que le choix de la cheville ne vienne pas impacter sur
les performances attendues du support.

I EXEMPLE Protection au feu, performances thermiques,
acoustiques, d'étanchéité, ...

IL EST IMPORTANT DE PRETER ATTENTION AUX SUPPORTS DONT
LES PROPRIETES MECANIQUES AURAIENT PU ETRE ALTEREES

(x : paR DE L'HUMIDITE).

P> SOLLICITATIONS

Il existe trois types de charge :

e N : effort de traction
pour 0°s o < 30°

e F: effort de traction
oblique pour 30°= a < 60°

e V:effort de cisaillement ~ * '.
pour 60°< a < 90° *

La direction de l'effort est définie ' @‘
par l'angle formé a par V'axe de la ;
cheville et la direction de la charge
appliquée.

Le type de cheville sera choisi en fonction des types de
sollicitations auxquels |'élément a fixer sera soumis.

29




S)FORTAL

Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018

ATTENTION A L"ASSEMBLAGE DES METAUX. LA CORROSION

& PEUT EGALEMENT PROVENIR D'UN MAUVAIS COUPLAGE
ENTRE LE MATERIAU DE LA CHEVILLE ET DE LA PIECE A FIXER
(ON PARLERA DE COUPLE ELECTROLYTIQUE).

P> CONDITIONS DE POSE

Certaines conditions de pose sont requises pour
que les caractéristiques de l'ancrage (résistance a
I'arrachement, au cisaillement,...) correspondent
bien & ce qui est annoncé par le fournisseur.

Il faut donc apporter un soin particulier a vérifier
que les conditions suivantes sont respectées pour
que la qualité de 'ancrage soit garantie :

e les conditions de distance :

- les distances entre chevilles (entraxes),

e les conditions du support :
- I'état et la qualité du support,
- I'épaisseur du support.

30



S)FORTAL

Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018

Choix de la bonne cheville

Attention : ces criteres sont donnés a titre indicatif, se reporter impérativement aux spécifications
des fabricants de chevilles et goujons.

TYPES DE CHEVILLES

TYPES DE CHEVILLES

Chimiques Mécaniques métalliques

Mécaniques
plasﬁques
Autoforeuses

SUPPOR T‘\

E SUPPORTS

E
1T
I |
| «%

®

%
8
b

suayd sdion

o
L,

)

i
()
(&)
o
®
®
=)

N

o
)

xnaso sdion

REEEEERE

eawadoooe

| ®
@Q@@@@@@G
BRERERECE

® 3o ee0e

@

IEEEEEREEE

Cheville nnnadﬂptEe
au suppott

Cheville adaptée Cheviile non adaptée
_ausuppon ausupport e Cheville adaptée @
— ausuppon
T .‘:'“ohs eserve d'essal 2 selon les conseils du fabricart

e —— 1 Sous rdsarvo u“ussa- 2 wfm !ms ¢ M&mh du mw-cmrr

DANS LE CAS DE LA RENOVATION D'UN BATIMENT, | o
CONVIENT DE VERIFIER QUE LE SUPPORT CORRESPONDE ,

CELUI ATTENDU.

31



S)FORTAL

Notice Technique échelles a crinoline Version V17 — janvier 2018

9. GARANTIE

FORTAL garanti ses fabrications (sauf clauses particuléres acceptées entre le client et FORTAL)
pendant une durée de 2 ans a partir de la date de livraison (date figurant sur le bulletin de livraison)
contre tous vices de fabrication a I'exclusion de :

- Lamain d’ceuvre et des frais de déplacement,

- De l'usure consécutives a un manque d’entretien, de chocs,

- D'une utilisation dans les conditions inapproprées et non conformes a celles définies la
présente notice technique ou d’un montage non conforme a la notice de montage
utilisateur.

Toute autres indemnité, est formellement exclue de la garantie, notamment les pertes d’exploitation, les
dégats occasionnés, les préjudices de tout nature consécutifs a I'utilisation de nos fabrications.

La modification, la réparation ou le remplacement de piéces pendant la durée de la garantie ne peut en
prolonger le délai.

Si nos fabrications sont modifiées en dehors de notre site de production sans accord préalable écrit de
notre part, la responsabilité de FORTAL ne saurait étre engagée.

FORTAL - Z.1. du MUCKENTAL - F-67140 BARR
Tél. : +(33) 03 88 58 53 53 - Fax : +(33) 03 88 58 53 54 - E-maiil : info@fortal.fr

32



	8. Critères de choix des chevilles :

